

女孩为何右眼失明？ 竟是家中猫狗体内寄生虫所致

“真让人心疼啊，这么天真可爱的小女孩，竟然小小年纪就右眼失明了。”日前，宁波市司法局的工作人员和记者唏嘘地说起一起悲剧。

女孩和猫狗形影不离竟致右眼失明

12岁的女孩佳佳(化名)前几天由爸爸牵着走进了宁波诚和司法鉴定所。

爸爸提出，要对佳佳的右眼进行伤残鉴定。这位中年男人沉重地说：“孩子的右眼已经完全看不见了，瞳孔也变形了。”

佳佳本来拥有正常的视力，是什么毁了那个12岁少女的眼睛呢？佳佳的爸爸说，佳佳从小就非常喜欢小动物，家里也养了小猫小狗，平时和它们形影不离。

四年前的一天，奶奶突然发现佳佳右眼有些异常——眼珠子老是向外斜视。发现这一情况后，家人赶紧带佳佳到医院问诊。经过专业的视力检查，才发现佳佳的右眼视力已经差得只能看见眼前的手指了。

孩子出生以来视力一直都好好的，

平时也没怎么看电视、电脑，视力怎么会一落千丈？医生最终确定佳佳得了“右眼犬弓蛔虫病”，需要用药物治疗，必要时需做手术。

遗憾的是，接下来几年的漫漫治疗之路，并没有给佳佳带来什么好消息。由于发现得比较晚，幼虫已经破坏右眼视网膜，造成不可逆性损伤。即使经过了后期的手术治疗，医生也只能勉强保住了佳佳的眼珠子，眼球不至于萎缩塌陷，影响外貌。

宁波诚和司法鉴定所的鉴定专家对佳佳进行了全面的检查，审核相关病史资料，确定了佳佳目前右眼视力完全丧失，无光感的事实，也符合“犬弓蛔虫病”所致视力障碍的特征。因此，评定其伤残等级为七级伤残。

8成患者为16岁以下的孩子

蛔虫怎么会跑到眼睛里呢？记者特地采访了宁波诚和司法鉴定所的鉴定专家。

“犬弓蛔虫是寄生在狗、猫肠道内的常见寄生虫，被犬弓蛔虫寄生的猫狗排出的粪便中含有大量虫卵。人接触后将虫卵误食口中，虫卵就会在人体内的肠道内孵化成幼虫，幼虫由肠入血液转移到肝、心、肺、脑、眼和周围循环。”专家特别提到，需要注意的是，在同一环境下，孩子相对容易感染犬弓蛔虫病，大人则很少感染。

原来，虫卵随猫狗粪便排出体外，会污染孩子们可能玩耍的区域，包括地面、沙坑、鞋、玩具等。小孩又喜欢什么东西都拿来吃，虫卵一旦被吞食，就会在肠道孵化成幼虫。孩子经常把手放在嘴里，又不喜欢洗手，因此感染的可能性很大。据统计，感染犬弓蛔虫病的患者中80%为16岁以下的孩子。

专家说，当蛔虫幼虫到达的血管小于其身体时，则能穿过管壁进入其所在器官。由于眼内血管小于幼虫身体，幼虫能穿过血管侵犯眼睛。

抚摸猫狗后一定要及时洗手

怎样知道小孩是否感染犬弓蛔虫病？据介绍，眼犬弓蛔虫病早期表现为眼红、眼痛、视力下降。但是，由于孩子表达能力有限或因另一眼视力正常往往不能被及时发现。等发现时，往往已眼位偏斜、瞳孔异常反光。这时候病情已经发展多年，即使手术治疗，预后也比较差。

怎么预防眼犬弓蛔虫病呢？专家提醒，猫、狗等小动物，还有公共场所的

沙坑、土壤，都可能携带蛔虫虫卵。作为家长，应教育孩子玩耍后、抚摸猫狗后，及时洗手，不要把地上的东西或脏手放进嘴里。家里如果养宠物的，除了定期进行驱虫治疗外，如果孩子出现眼睛红痛、怕光和视力下降等的情况，不要自行处理，应及时就诊。

记者 王颖
通讯员 杨杰 柴以辉 徐科妹



“土匪大排档”？ 这名字着实有些雷人

本报讯(记者 边城雨 通讯员 林炫铮 蒋煜明 文/摄)近日，网友“宁波阿宽”在天一论坛发帖称，在北仑沿山公路旁看到了一家“重庆土匪大排档”的摊点，名字着实有些雷人，且怀疑该排档属临时搭建，没有经过营业执照审批。

从网友现场拍摄的照片来看，这个大排档用红色的材料搭建，门头赫然写着“重庆土匪大排档”的招牌。昨天上午，记者与网友“宁波阿宽”取得了联系。据他介绍，他是在一个偶然的的机会看到这个大排档的，感到很吃惊。有网友跟帖称，“土匪”公然跑到大街上了？这个大排档的名字真是“霸气”，只是食客看了，会不会吓得不敢进去用餐？

据北仑综合行政执法局(城管局)相关负责人介绍，他们已经在沿山公路靠近先锋村位置找到了该排档(上图)。老板表示，之所以叫“土匪大排档”，只是为了吸引顾客。执法人员了解情况后，对老板展开了劝导，告知其“土匪”这样的广告文字有违公序良俗。经过队员的耐心劝说，老板也意识到了该行为的不妥，答应在三天内进行整改。

关于宁波市医疗保险系统暂停 实时交易结算服务的通告

2018年4月30日至5月1日，宁波市医疗保险系统将进行年度变更切换，现就医保系统暂停实时交易结算服务有关事项通告如下：

一、医保系统停止服务时间：2018年4月30日17:00至5月1日6:00，在此期间宁波市医保实时交易结算系统将暂停对所有医保定点医药机构的实时交易结算服务，涉及范围包括宁波大市区域内所有各医保定点医疗机构、定点零售药店、单位内部医务室，届时上述范围内职工医保、城乡居民医保参保人员医疗费用结算将暂停，同时我市参保人员在宁波大市外异地就医交易结算也将暂停(宁波市外参保人员在宁波异地就医结算不受影响)。如非急诊必须，请参保人员尽量避开在此时间段就医。

在此期间，网上(浙江政务服务网、宁波市人力资源和社会保障局网站、宁波人社APP、宁波人社医保通APP、12333微信等)信息查询、自助一体机信息查询、异地安置、转外就医、门诊特殊病种申请、历年账户家

庭共济等业务查询、办理也将停止。

二、医保系统停止服务期间，在定点医疗机构门(急)诊就医医疗费处理办法：宁波市职工医保参保人员(不包括参加住院医疗保险人员)，可凭本人的《社会保障卡》在定点医疗机构应急记账(选择应急记账的不再报销医疗费)，也可以在定点医疗机构选择先由个人现金支付，节后到所属医保经办机构申请零星报销；城乡居民医保参保人员由个人现金支付，节后到所属医保经办机构申请零星报销。

三、医保系统停止服务期间，定点零售药店暂停提供医疗保险购药服务，发生的购药费用不实行应急记账，也不能申请零星报销。

请各参保单位及参保人员相互转告。因年度变更处理给您带来的不便，敬请谅解！宁波市医保咨询电话：12333(工作日8:30-11:30, 13:30-17:00), 83865537(非工作日8:30-11:30, 13:30-16:30)。

宁波市社会保险管理局
2018年4月24日



开门理城事

近日，鄞州区综合行政执法局(城管局)采取非接触性执法的方式，成功查处一起工地违法排水案件。

据悉，涉事工地位于中河街道科技路与春园路交叉路口，案发时，执法队员发现工地污水经过一条软管直接流入市政雨水井内。考虑到该行为将污染水质、堵塞雨水管网，执法队员立即联系了雨水井养护单位和专业检测公司，三方共同在现场调查取证。其中，执法队员负责拍照、摄像，固定违法证据；第三方检测公司负责抽取水样、检测水样，并出具专业检测报告作为证据。由此构成一条完整的证据链，高效办结了该起案件。这是鄞州城管今年办理的第一起利用非接触性执法方式查处的案件。

宁波市综合行政执法局(城管局)相关

规避执法风险 减少正面冲突

非接触性执法宁波经验引起住建部关注

负责人告诉记者，非接触性执法作为我市的一项首创，已经在各级城管部门大力推行，并取得了丰富的经验，收到了不错的效果。

据来自鄞州城管的消息，2017年以来，他们利用非接触性执法方式办理的案件达32起，发生暴力抗法事件数量同比减少一半。

另据慈溪城管相关工作人员介绍，从2014年6月开始，慈溪市综合行政执法局在管理实践中率先探索创新并推行非接触式城管执法机制，即以流动摊贩常态化执法和“零口供”执法办案模式为构成要素，突破依靠实施行政强制措施推动行政处罚落地的固化模式，针对流动设摊、越门占道等违法行为特点，从规范执法行为、创新行政手段入手，破解城市管理难题。该项目

作实施以来，已累计处罚流动摊贩2768人次，中心城区流动设摊现象大幅度减少，部分流动摊贩选择了转业经营，转业经营人数累计168人。累计采取“零口供”办案模式的案件225件，相关案件办理过程实现执法零冲突，执法效果、社会反响均较好。

为确保非接触式执法取得良好成效，慈溪城管建立了执法可视化、司法联动化、管理社会化立体的执法保障机制，确保实现执法效果和社会效果相统一。根据现场执法可视化要求，城管执法人员每次在对违法行为地、当事人住所等进行检查或实施行政强制措施等过程中，特别是对流动摊贩、越门占道进行执法时，使用执法仪、摄像机、车载视频等摄录设备，对执法活动进行全程实时录像。通过“镜头”强化

对城管执法人员、管理相对人双方的监督约束，预防执法冲突事件发生，倒逼执法人员规范执法行为、提高执法过程证据收集水平。目前，该局实现一线执法人员100%执法记录仪配置率、基层执法中队100%摄像机配置率，并建立执法可视化数据库，落实专人负责可视化装备管理，累计存档视频11319份。同时推行司法联动化机制，对未履行行政处罚决定的案件，与法院紧密协作配合，破解执行难题。2015年以来，申请法院强制执行163起，法院全部予以裁定执行。

记者了解到，我市城管非接触性执法经验已引起住建部重视，近日将在宁波召开现场会，全力推广宁波经验。

记者 边城雨 通讯员 王闰 马丹妮